
یک هْج در چَ صْرت طْلی ّ در چَ صْرت عرضی ًاهیذٍ هی شْد؟ ترای ُر هْرد هثالی .1

 .تسًیذ

اگر راستای ًْساى ررٍ ُای هحیط، تر راستای اًتشار هْج عوْد تاشذ هْج را عرضی هی :پاسخ

 .ًاهٌذ؛ هاًٌذ هْج ایجاد شذٍ در طٌاب

هْج تاشذ هْج را طْلی هی ًاهٌذ، اگر راستای ًْساى ررٍ ُای هحیط، هْازی راستای اًتشار .2

 .هاًٌذ هْج ایجاد شذٍ در فٌر

 :تا تْجَ تَ شکل دادٍ شذٍ

 .در شکل هشخص کٌیذ Mیک ًقطَ ُن فاز ّ یک ًقطَ در فار هخالف تا ًقطَ . الف

 .را ترحسة طْل هْج تٌْیسیذ M  ّNفاصلَ دّ ًقطَ . ب

 

 

 

 

 

 .است Mدر فاز هخالف تا ًقطَ  Aاست ّ ًقطَ  M، ُن فاز تا ًقطَ Bًقطَ ی . الف:پاسخ

 

 

 

 

 

 :تا تْجَ تَ شکل دارین. ب
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60ّ جرم ّاحذ طْل آى  24Nًیرّی کشش طٌاتی . الف. 3
𝑔

𝑐𝑚
اگر طٌاب را تا یک دیاپازّى . است 

 است تَ ًْساى درآّرین طْل هْج هٌاسة چقذر هیشْد؟ 100Hzکَ تساهذ آى 

اگر ًیرّی کشش طٌاب را . ب
1

4
 تساهذ ّ طْل هْج ًْساًات در طٌاب چقذر هی شْد؟. کٌین 

 .الف: پاسخ
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ایجاد هی کٌذ کَ تا  15mmًْساى ُایی تا داهٌَ ی  100Hzیک چشوَ هْج تا تساهذ . 4

20سرعت 
𝑚

𝑠
تاتع هْج را تٌْیسیذ ّ فاصلَ سْهیي ًقطَ در فاز . هٌتشر هی شْد x+در جِت  

 .22پاسخ  .هخالف از هٌثع را تَ دست آّریذ

𝑓 = 100𝐻𝑧 , 𝐴 = 5𝑚𝑚 = 5 × 10−2𝑚, 𝑣 = 20
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𝑢 = 𝐴𝑠𝑖𝑛  𝜔𝑡 − 𝑘𝑥 ⇒ 𝑢 = 5 × 10−2 sin 200𝜋𝑡 − 10𝜋𝑥  

𝜆 =
𝑣

𝑓
=

20

100
⇒ 𝜆 = 0/2𝑚 

Δ𝑥 =  2𝑛 − 1 
𝜆

2
=  2 × 3 − 1 ×

0
2
2

⇒ ∆𝑥 = 0/5𝑚 



 

𝑢Aدر راستای اًتشار هْج تَ صْرت  A  ّBهعادلَ ارتعاشی دّ ًقطَ . 5 = 0/02 sin(20πt +
π

3
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 ّ𝑢B = 0/02 sin(20πt +
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6اگر سرعت اًتشار هْج در هحیط . است (
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تاشذ، حذاقل فاصلَ ی  

 .را تَ دست آّریذ A  ّBدّ ًقطَ 
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 .شکل هْجی تازتاتی را در دّ حالت زیر رسن کٌیذ.6

 

 

 

 

 .اًتِای طٌاب تاز تاشذ. الف

 .اًتِای طٌاب تستَ تاشذ. ب

درجَ دّراى هی کٌذ ّ تَ صْرت  180ُا yدر تازتاب از اًتِای تاز، هْج ًسثت تَ هحْر . الف: پاسخ

 :زیر هی شْد

 

 

 

 

درجَ دّراى هی کٌذ ّ تَ صْرت  x  ّy 180در تازتاب از اًتِای تستَ، هْج ًسثت تَ هحْر . ب

 :هقاتل هی شْد

 

 

 

 



 :در شکل هقاتل. 7

 

 

 .داهٌَ ی تة ترآیٌذ را رسن کٌیذ. الف

 .تَ دست آّریذ Aاگر دّ تة در دّ صفحَ عوْد ترُن تاشٌذ، تسرگی ترآیٌذ داهٌَ را ترحسة . ب

 پاسخ

 . الف

 

 

 

 

 

 

 . ب

𝑢T
2 = u1

2 + u2
2  

𝑢T
2 = 𝐴2 + 3𝐴2 = 4𝐴2 

𝑢𝑇 = 2𝐴 

. اًتِای ثاتت، هْج ایستادٍ ای تا چِار گرٍ در طْل آى، ایجاد شذٍ استدر طٌاتی تا دّ . 8

 .ساًتی هتر است 10هتر تر ثاًیَ ّ فاصلَ دّ گرٍ هتْالی  120سرعت اًتشار هْج در طٌاب 

 .ّضعیت ًْساًی طٌاب را در یک حالت دلخْاٍ رسن کٌیذ. الف

 طْل طٌاب ّ طْل هْج چٌذساًتی هتر است؟. ب

 ُا چقذر است؟تساهذ ًْساى . پ

 پاسخ 

 . الف
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فاصلَ ی دّ گرٍ هتْالی . ب
𝜆
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 :هی تاشذ، پس دارین 
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